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VERBALE N.  082  del 30 Aprile  2021                                                Approvato il 03 Maggio 2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. 024/2017-2022 del 30/03/2021;  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09:30 -  10:30   

ORARIO INIZIO SEDUTA  - 

CONSIGLIERI PRESENTI  ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Inzerillo                Giovanni 

 

P 09:44 10:50 ______ ______ ______ ______ 

Cancilla                Roberta 

 

P 09:44 10:50 ______ ______ ______ ______ 

Di Pisa                  Carlo P 09:44 10:08 ______ ______ ______ ______ 

Orlando                Caterina 

 

A ______ ______ ______ ______ ______ ______ 

Randazzo             Antonino          

 

P 09:44 10:50 ______ ______ ______ ______ 

 

VERBALE 

Inizio seduta ore 09:44 

 

L’anno duemila ventuno, il giorno trenta del mese di Aprile, giusta convocazione  

del  Sig. Presidente  Prot. 024/2017-2022 del 30/03/2021, si riunisce la IV  

Commissione Consiliare Permanente, in modalità telematica con collegamento a 

distanza, per l’esame dei punti posti all’ordine del giorno della convocazione  

precedentemente citata e suppletivo O.d.G.. 

 

Alle ore 09:44, prima convocazione, il Presidente Giovanni Inzerillo, assistito dal 

Segretario Giovanni Chiaramonte, dispone di chiamare l’appello, al termine del 

quale risultano presenti, esprimendo l’autorizzazione alla registrazione, i Cons.ri  

Roberta Cancilla, Carlo Di Pisa, Antonino Randazzo e Giovanni Inzerillo presenti 

4 su 5. 

 

Constatato il numero legale  il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

Si da atto della Presenza del Sig. Ass. Tony Sala, con delega ai cimiteri,  del Capo 

di Gabinetto Sindaco Dr. Sergio Pollicita e del Dr. Ferdinando Ania, Dirigente dei 

Servizi Cimiteriali , convocati in audizione per conoscere lo stato dei lavori in 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4
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programma al Cimitero dei Rotoli; i convocati esprimono il consenso alla 

registrazione e pubblicazione della seduta. 

 

Il Presidente Inzerillo da il benvenuto ai Sig.ri convocati ringraziando per la loro 

preziosa presenza. 

 

Dopo una introduzione sull’oggetto della audizione, puntualizzando le attività 

svolte dalla Commissione e il fattivo contributo dato per il superamento 

dell’emergenza cimiteriale da la parola al Sig. Assessore Sala che ringrazia 

dell’invito è a conoscenza del lavoro svolto dalla Commissione e delle sue 

proposte, che personalmente condivide, in quanto Consigliere Comunale, in 

carica, e si augura, che la fattiva collaborazione, che la Commissione ha dato ai 

suoi predecessori  continuerà anche durante la sua delega. 

 

Espone un resoconto sullo stato in atto del cimitero. 

 

Con il  gruppo di lavoro nominato dal Sig. Sindaco si sta provvedendo per la 

pulizia del sito, per l’istallazione dei ventilatori nelle tensostrutture utilizzate per 

deposito bare, si provvederà all’istallazione, in prossimità dei luoghi utilizzati a 

deposito salme di rastrelliere per collocare i fiori al fine di evitare il cattivo odore 

per la putrefazione degli stessi, soluzione indicata dalla commissione; 

Nelle prossime ore si provvederà alla nomina di un nuovo Direttore del Cimitero 

stante l’impossibilità, per motivi di salute, dell’attuale Direttore di svolgere le sue 

mansioni; potenziare il personale assegnato al servizio cimiteriale. 

 

Esce il Cons. Carlo Di Pisa alle ore 10:08. 

 

I Consiglieri pongono delle domande riguardo campi di inumazione, cremazioni 

gratuite, forno crematoio ed altro. 

 

Il Cons. Antonino Randazzo invita l’Assessore a seguire costantemente e 

personalmente la situazione del cimitero che è ardua e difficile. 

 

L’Assessore ringrazia per le parole che gli sono state attribuite e suo malgrado, 

deve lasciare la riunione, per partecipare ad un altro incontro, invita il Capo di 

Gabinetto Sindaco Dr. Sergio Pollicita e il Dr. Ania, di dare risposte, alle domande 

poste dai Consiglieri. 

 

Il Dr. Pollicita comunica che è stato fatto un ulteriore passo in avanti nella 

riattivazione del forno crematorio; già da ieri è in pubblicazione sul sito del 

comune di Palermo, l’avviso pubblico esplorativo per l’affidamento del servizio di 

architettura e ingegneria, finalizzato alla riattivazione del funzionamento 

dell’impianto crematorio del cimitero dei rotoli. 

L’incarico prevede la redazione del progetto esecutivo, la direzione dei lavori, 

l’espletamento dell’incarico di coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione e 

di realizzazione; la redazione degli elaborati propedeutici all’ottenimento 
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dell’Autorizzazione Unica Ambientale ( A.U.A.) per un importo di 23 mila euro, 

oneri esclusi. 

L’importo delle opere da realizzare è invece pari a 180 mila euro. 

La manifestazioni di interesse dovranno pervenire entro il 27 giugno 2021. 

 

La zona interdetta del cimitero verrà sospesa dal 03 al 17 maggio saranno sospese 

le zone interdette, per collaudo e  per consentire di effettuare i lavori cimiteriali. 

 

Il campo di inumazione, conosciuto come campo dei bambini, verrà sistemato  per 

essere riutilizzato. 

 

Ampliamento cimitero di Santa Maria di Gesù, si è dato mandato, così come 

richiesto dalla Commissione, di utilizzare tutta l’area parcheggio. 

Il progetto di finanza sull’ampliamento del cimitero è stato definitivamente 

accantonato. 

 

Campo limitrofo al Cimitero di Santa Orsola la trattativa e i controlli vanno 

avanti. 

 

Convenzione con l’Ente Santo Spirito è stata firmata e si sta procedendo alle 

revoche dei loculi secondo l’elenco fatto dall’Ente. 

 

Esce il Antonino Randazzo alle ore 10:50 

 

Caduto il numero legale la seduta viene chiusa. 

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è 

visionabile sul sito del Comune di Palermo al link 

“https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4 “.  

                 

                    Il Segretario                                               Il Presidente                               

           (Giovanni Chiaramonte)                          Cons. Giovanni Inzerillo                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fine seduta h. 10:50 
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